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Z A L A VÁ RMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Soroznak.
A véderőtörvény határozatai szerint a i 

szokásos évi sorozások országszerte meg­
indultak. Vidékünkön is sor alá állítják 
az ifjúságot, akikre aggódó szemmel néz­
nek különösen most a szülők, mikor a 
most sor alá kerülő generációban látják 
a legközelebbi idők tűz elé kerülő ember­
anyagát.

A katonai sorozások orvosi vizsgálatai 
szociológiai szempontból is nagy jelentő- ! 
ségi aktusok és ez alkalommal, midőn i 
ezt a kérdést felszínre vetjük, még nem 
ismerjük a most kezdődő sorozások szám­
szerű eredményeit, de már is halljuk a 
panaszokat, hogy sok helyen alig van j 
kit sorozni, más helyütt pedig a sorozá- j 
sok eredménye egészségügyi szempontból 
nem megfelelő.

Az ország fiatal nemzedéke kerül a 
most lefolyó betekben szakszerű egészség- 
ügyi felülvizsgálat alá, egyáltalán nem 
lehet érdektelen az, hogy ezt az ügyet 
beható megbeszélés tárgyává tegyük, mert 
a lefolytatandó sorozások tanúságai felett 
nem lehet és nem szabad a múltakéhoz 
hasonló röviden elsiklanunk.

Megállapítható, hogy Magyarország 
egyik-másik vidékén a sorozás kötelezet-

t
íi

tek elmaradnak. Oka legtöbbször az, hogy 
az illető állításköteles már Amerikában 
üdül és eszeágában sincs a sorozó-bizott- 
ság felhívásának eleget tenni. Ezt a jelen­
séget különösen a mi szép vármegyénkben 
észlelhetjük, ezeknek az elmeneküléseknek 
az okai és okozatai már elég bőven le­
tárgyaltattak a sajtó hasábjain, nincs mit 
hozzáfűzni, csak meg kell állapítani, hogy 
ennek a jelenségnek az okozója : közgaz­
dasági körülményekben rejlik.

A másik körülmény azonban még jobban 
érdekel bennünket, az a tény tudniillik, 
hogy az előállítottak között az orvosi 
felülvizsgálat némely vidékeken igen kevés 
százalékot talál a fegyver alá alkalma­
saknak. A hivatalos írások egyszerűen 
csak konstatálják ezt a körülményt, mert 
hiszen a sorozó-bizottságok feladata nem 
is az, hogy az alkalmatlanok alkalmatlan­
ságainak okait kutassák, hanem csupán 
az, hogy az alkalmasokat válogassák ki 
a honvédelem céljaira.

Tulajdonképpen e kérdés körül volna 
egy tiszteletteljes javaslatunk.

A hivatalos katonai sorozó-bizottság 
kíséretében mindenütt résztvesz a sorozá­
sokon a közigazgatási hatóság képviselője 
is, kinek talán lehetne, sőt kellene is az 
alkalmatlannak talált anyag alkalmatlan-

sági okainak kutatásába belebocsájtkozni. 
Nem lehet közönyös ugyanis az ország 
közigazgatása előtt annak a ténynek meg­
állapítása, hogy egyik, vagy másik járás­
ban mily oknál fogva alkalmatlan az ifjú­
ság a fegyverviselésre. Kell, hogy a köz- 
igazgatási hatóság részéről jelenlevő szak­
ember, az a vármegyei orvos a figyelmét 
erre is kiterjessze. Meg kellene ugyanis 
állapítani azt, hogy például a vidékünk­
ről alkalmatlannak talált ifjúság a vár­
megyét pusztító tüdővészre való bajiam, 
vagy nem vált-e be más vérbetegségek 
következtében, és ez esetben az okot 
igy megállapítva, mindenesetre a közigaz­
gatási hatóságoknak lenne feladatuk a 
járás területén mutatkozó hibákkal szem­
ben a legerőteljesebb küzdelmet felvenni.

Sajnos, a múltban láttuk ugyan a hite­
les és hivatalos kimutatásokat arról, hogy 
a sorozás az alkalmasak tekintetében 
milyen eredménnyel járt, de az itt fel­
vetett gondolat tekintetében ugyancsak 
semmiféle kezdeményezésről nem hallot­
tunk a múltban, már pedig ebben a tekin­
tetben igazán kiváncsiak lennénk a katonai 
sorozó-bizottságokkal karöltve működő 
egészségügyi szaktekintélyeink tapasztala­
taira és egybegyüjtött megfigyeléseire.

Közigazgatási hatóságainknak különö-

Almok.
Irta: Kárpáty Andor.

A nagybeteg nyugtalanul hánykolódik puha, 
finom párnái között. Mozgolódik, amennyire 
még kevés ereje megengedi. Sdiol se találja 
helyét, igy se jobb, mint amúgy. És tekintete 
az a két halódó, szürke szem is izgatottan, 
lázasan fut végig a szobán. De hasztalan, nem 
látja, nem találja azt, amit keres.

Ágya mellett egyetlen gyertyaszál ég és leg­
alább a beteg közvetlen közeléből riasztja 
tovább a komor fekete sötétséget. De alig van 
már belőle picinyke darab, fél óra múlva ki- 
aluszik és ki tudja, lát-e még fényt valaha a 
halódó aggastyán.

Nyugtalanul mozog fekvőhelyén, rosszul fek­
szik a párna a feje alatt.

Csöngetni fog, gondolja magában, de hát 
érdemes e ?

Elképzeli a jelenetet :
Bejő majd a szolga és feszesen, kimérten 

szól:
— Parancsol uram!?
Aztán hidegen, gépiesen végzi el munkáját 

és szó nélkül, mély meghajtással távozik . . . 
Nem, nem érdemes. Inkább nem csönget. Nem 
érdemes.

i Lehanyatlik ősz, mély fájdalomtól eltorzult 
. feje és lehunyja lángban égő beesett szemét, j

*

Édes, csattogó madárdal száll hirtelen feléje 
? és enyhe, illatos tavaszi lég öleli át megifjult 
j tagjait. Mi ez, mily kedves, bűbájos varázs? 
j Nem törődik most vele, csak szívja a mennyei kéjt.
• ... Milyen szép az élet, milyen gyönyörű
j a világ. Mondja-e még valaki, hogy élni nem 

érdemes, hogy az élet néha nehéz teher is lehet, 
mely gyakran nehéz küzdelemre hiv és ezer 
csorbát ver kardod vasába, ha küzdeni mersz 
vele . . . Csak bolond lehet ki erre gondolhat.

A pacsirta dalánál még sokkal édesebb zene 
csendül féléje. Megismeri az édeni hangot, 
hogy is ne ösmerné meg.

Siet, siet arra felé, honnan a dal hallatszik 
és hamarosan megleli a dalos kis madarat, 
azután együtt szól az ének és együtt csendül 
a fiatalos, vidám sziveknek boldog kacagása.

*

A beteg feleszmél. Borzasztó szomjúság 
gyötri. Olt áll asztalán a viz, milyen kincs 
gyakran ez a pár csepp üdítő ital is, amikor 
testünket, lelkünket egyaránt égeti, perzseli az 
emésztő tűz . . .

Feléje nyúl, de karja erőtlenül hanyatlik 
alá. Gyenge ahhoz, . hogy a poharat felemelje.

Csöngessen . . . Oh nem érdemes.
Szem újból lezárul és tovább álmodik, tovább 

álmodja a régen-régen elmúlt időket, amelyeket 
visszahozni többé sohasem lehet.

*

. . . Igen, igen ő édes, okos, szép leány, 
oly kedvesen, csengőén hangzik szava, oly jól 
esik, ha közelében lehet. Szereti a leányt és 
a szép leányka is szereti őt. És mégis meg- 
kéij > kezét ? . . . Nagy feladat, életre szóló 
kapccí a hízasság.

És ha szerelmünk nem elég erős arra, hogy 
évek során meg ne gyengüljön, el ne tűnjön ? 
Képes lenne-e arra, hogy igazán boldoggá tegye 
a leányt, vagy pedig csak rózsás fátyolkép 
mindaz, amit a jelen most a szeme elé varázsol?

És vájjon a leány is szereti-e őt ? Oly erő­
vel, amint azt mindketten hiszik. És ha egykor 
eljönne egy másik férfiú, azaz az igazi a ki 
kérlelhetetlen közel markolna bele egy család 
békés boldogságába? Lehetetlen-e ez?!

Nem, hiszen mi van rajta, ami oly igazán, 
őszinte szerelmet érdemelne ?

És nem kérte meg a leány kezét és nem 
házasodott meg soha, szabad maradt . . .

*

Ismét felriadt álmaiból. Ez a csend, ez a 
magányosság milyen iszonyú most, amikor még



aen pedig sorozó-bizottságaink polgári 
résztvevőinek hívjuk fel a figyelmét erre 
a szociológiai feladatra, mert ha meg­
ismerjük a sorozó járásaink alkalmatlan­
nak talált ifjúsága körében azokat a bajo­
kat, amelyek besoroztatásukat lehetet­
lenné tették, ezzel a körülménnyel egy­
idejűleg körülbelül megkaptuk az útmuta­
tást arra is, hogy a népsegélyezés a 
hygienia tekintetében mi lesz a közeljövő 
legfontosabb feladata, a felmerült es tapasz­
talt okok végleges megszüntetése érde­
kében. ____________

Nincsen sztrájk. Elmúlt a remegve 
várt veszély, mely hetek óta lidércnyomás­
ként ült rá az ország hangulatára. El­
múlt tőlünk az a keserű pohár, mely a 
válságosra feszült politikai állapotok mérgé­
vel akarta elemészteni az utolsó reményt 
is a belpolitikai állapotok békés meg­
oldására.

Nagyon jól tudjuk, hogy a sztrájk el­
napolása, vagy akár a végleges elejtése 
nem jelentheti a békét, amint hogy nem 
is békés szándékból történt az elhalasz­
tás, hanem azért, mert a sztrájk tervezői 
nem merték a kiszámithatlan jelentőségű 
és eredményű politikai demonstráció netán 
végzetes következményeiért még a morális 
felelősséget sem vállalni.

Történt ez azonban bármi okból, az 
eredmény, a keblek feszült dobbanása 
utáni megkönnyebbülés, a fenyegető vesze­
delem elmúlta utáni megnyugvás, mindenki 
részére megadja a helyeslést, megadja 
mindazok részére az elismerést, kik ennek 
az országos veszedelemnek elhárításában 
résztvettek.

Nincs sztrájk, elvonult a vészes felhő 
melynek tulcsigázott villámaiból a leg­
feketébb gyász és bizonytalanság tompa 
fénye sugárzott ki. Nincs veszély, mely 
vagyonúnkat, a nemzet vagyonát, életün­
ket, a nemzet életerejét tette volna ki a 
pusztulásnak.

És ez igy van jól. Á továbbiakban is 
azt hisszük akkor lehet reményünk az 
összes fenyegető veszélyek elhárítására.

él. Mit akarnak tőle, miért nem temetik el 
elevenen is az emberek ? . . . Fel szeretne 
ugrani, kirohanni, ki az eleven lüktető életbe, 
ahol nyüzsgő emberár forog, ahol forr, pezseg 
az élet . . .

De még csak megmozdulni sem tud. Pedig 
meg kell mozdulnia, mert igy nem birja tovább. 
A legkeményebb kőpad is puha párna ahhoz a 
fekvőhelyhez képest, amelyen most fetreng.

— Nem, nem bírom tovább, nyögi vad 
fájdalomtól gyötrődötten, kétségbeesetten a 
nagy beteg.

Mégis csak csöngetni fog s majd bejön a 
borotvált képii lakáj, megáll a küszöbön és 
mélyen meghajolva fogja kérdezni.

— Parancsol a nagyságos ur ?
Mindegy. Legalább mellette lesz valaki, 

aki elriasztja ezt a rettenetes, tűrhetetlen 
magányosságot.

Remegő kezét felemeli, amennyire birja . . . 
Hiábs, már a csengő hideg, fehér gombját sem 
éri el. Hörögve kínlódik, de hasztalan, fárad­
tan visszahanyatbk párnáira . . .

És nagyokat lobban a kialvó gyertyaláng és 
nemsokára teljes csönd és sötétség borul a kiesi 
szobára.

Csönd és sötétség . . .

Deák-szobor Söjtörön.
Talán emlékszik még lapunk olvasó közön­

sége arra az akcióra, melyet Zala cimii lap­
társunk indított a Deák relikviák megmentése 
végett. A mozgalomnak, melyben a Deák- 
kastélynak átalakítását és a kegyeletes célnak 
megfelelő állapotba való helyezését sürgettük, 
élénk visszhangja támadt uemc-iak a megye 
közönségének körében — hanem a fővárosi 
sajtóban is. A Budapesti Hírlap ismertette ez 
akciót és igy az egész országban ismeretessé 
vált a nemes terv. Mindenkiben, akit csak egy 
kis reflexió, családi vagy gyermeki emlék fűz 
ehhez a gyönyörű dombos-völgyes vármegyéhez, 
amelynek határát a Balaton szelíd hullámai 
mossák, melynek tiszta levegőjét a legromlat­
lanabb, ősi magyarok szijják, melynek völgyei­
ben a Kisfaludy Sándornak dalai, Helikon 
költőinek szárnypróbálgatásai és a „Tihanynak 
riadó leánya“ születtek, amely évszázadokon 
a legnagyobb magyarok sorát adta az ország­
nak, — mindenkiben megdobbant a zalamegyei 
szív, mikor hallotta, hogy arról van szó, hogy 
a haza bölcsének emlékét szenteljük fel.

A nézetek tisztázódtak és értesültünk róla, 
hogy a Deák-kastély kellő gondozásban részt sül. 
Ekkor gyűjtést indított a „Zala“ avégett, hogy 
Deáknak szobrot állítsunk a kastély kertjében 
és hogy az épületből a postahivatalt eltávolitva 
ezt igazi zarándokhellyé tegyük.

Sajnos, be kell vallanunk, hogy a gyűjtés 
legalább eddig — néhány adománytól eltekintve 
— nem nagy eredménnyel folyt. Most azonban 
deus ex machina-ként, váratlanul elértük kíván­
ságunk egyik részének beteljesedését. Akadt 
egy derék lelkű zalamegyei szobrász, aki vállal­
kozott arra, hogy a Zalamegye és Deák Ferenc 
iránti kegyeletből ingyen elkészíti Deák szobrát. 
A haza fi ui szeretetnek igazi megnyilvánulása 
ez a nemes ajánlat, mely ha megvalósu', Z da­
rn egye elismerését a legnagyobb mértékben 
megérdemli.

A „Zala“ szerkesztősége e héten ugyanis a 
következő levelet kapta :

Melyen tisztelt Uram!
Minap olvastam a Budapesti Hírlapban, hogy 

az ön b. lapja kezdeményezésére Zalamegye 
közönsége szobrot akar emelni, D.ák Ferenc­
nek, a söjJőri kastély kertjében. Éa ugyanis 
Zalamegyében születtem, Alsóraj kon, hol apám 
tanító volt. Édes anyám Söjtörröl való, hol 
nagyapám kántortanitó vö t, Deáknak személyes 
jó ismerőse. Éu ugyancsak öt évig kaptam a 
zalamegyei nemesi pénztártól a Deák Ferenc 
nevét viselő ösztöndijat, amikor a bécsi akadé­
mián és idehaza a főiskolán tanultam

Tehát nem is indokolatlanul kérem mélyen 
tisztelt Szerkesztő Urat, hogy informáljon a 
dolog fe>ő;, mivel szándékom fölajánlani a 
szobor ingyenes elkészítését megyém és Diák 
iránti hódolatképen.

Művészi múltomról csak annyit legyen szabad 
felemliteni, hogy nyilvános pályázatokon már 
több dijat nyertem, a kiállításon állandóan részt 
veszek s a múlt téli kiállításon én kaptam a 
legnagyobb képzőművészeti dijat, a jelenben 
pedig Szentes város felszólítására egy Kossuth 
és Horváth Mihály szobor tervezetével foglal­
kozom. Nagy állami ösztöndíjjal kétszer utaztam 
be Nyugat Európát.

Fájdalom, megyém az egyedüli, kivel nem 
tudok megismerkedni, mert ridegen elzárkózik 
előlem. (Példa a Csányi szobor pályázat is.)

Mély tisztelettel stb.
Kisfaludi Strobol Zsigmond 

szobrász.
X., Százados-ut, Művésztelep 27. villa.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

Eddig a levél. A mozgalom vezetősége 
természetesen érintkezésbe fog lépni a levél 
Írójával és a leg körülményesebben informál a 
dologról. Természetesen a Darányi család informá­
cióját is igénybe fogják venni, hogy művészt 
és technikai szempontból, megállapítható legyen, 
hogy a kert melyik részén volna elhelyezhető a 
szobor. Lsgüd vösebbnek tartanók azonban, 
hogy ha a megye hazafias közönségének köré­
ben egy intézőbizottság alakulna, amely a jó 
ügyhöz méltó 1 uzgalommal kezébe venné a 
szobor ügyét és megtenné a szükséges intéz­
kedéseket.

Ha egy ember áldozatkészsége és szorgalma 
Zalaegerszegen ezreseket tudott összehozni a 
Csányi szoborra, mennyivel inkább kell most 
egy hazafias bizottságnak megalakulnia, a mikor 
nem is kell pénzt gyűjteni, mert egy zala­
megyei szobrász ingyen akarja a szobrot el­
készíteni.

Mi azt hisszük, közel az idő, amikor Deák 
Ferenc szobra disziti majd a Deák kastély kertjét.

1913 március 9.

A látszat országa.
Széchenyi „Hitel“ c. munkájában a gazda­

sági bajok fokaként a vállalkozói szellem teljes 
hiányát említi. Ha Széchenyi korában ez baj 
volt, bízvást elmondhatjuk, hogy megfordított 
időket élünk, amennyiben a mai gazdasági 
bajok főoka a vállalkozói szellem tultengése.

Nálunk, ahol gipszpaloták, fényes öltözékü 
existenoiátlan emberek, nagyhangú vállalatok 
élik aranykorukat, érdekes bepillantani az üz­
leti ku.isszák mögé. A legu-.gyobb hangú, leg- 
oifrább cimii vállalatok mögött bízvást vala­
melyik pincehelyiségben meghúzódó üzemet 
k'-ll keresnünk és ez a tempó a komoly válla­
latoknak megbízhatóságát is rontja. Bizonyos 
nagyzási mánia vált urdkodóvá a kis kaiiberüek- 
nek piacán és az üzleti könnyelműségnek ilyen 
genre-e nyugateurópai szint kölcsönzött a napi 
életnek. Ugyanolyan ez, mint azok a fényes 
paloták, amelyeknek homlokzatáról, ha levakar­
juk a gipszornamentumot, meglátjuk mögötte a 
törmelékből épített falakat. Csakhogy a gipsz 
magától is lehull és a törmelékfal nem bir el 
nagy súlyt. Az épület, amely büszkén hival­
kodott márvány töm bős szomszédai között, egy 
szép napon összeroppant.

Ez volna nagyon sok vállalkozásnak a képe 
a min nem is kell csodálkozni, mert termé­
szetes, hogy a nagyzási hóbort, amely kikezdte 
a divatot, a családi életet és minden lényegesebb 
dolgunkat, az üzleti életben is felüti a maga 
fejét. Csakhogy ami más külsőségekben a 
puszta külsőségnek problémáját képezi, a gazda­
sági életben fontos lényegbevágó kérdéssé no, 
rajta épül fel a bizalom, ő képviseli az üzleti 
tisztességnek nimbuszát és élőmunkáén a nagy 
közönség jóhiszeműségének. Ezek a dolgok 
tehát, amely külföldön például egy hosszú és 
becsületes üzleti múlt után jár csak ki, nálunk 
a komoly vállalatok csekély száma folytán, 
sokkal könnyebben elérhető vizitkártyára nyomta­
tandó cim és látszatkórsággá degradálódnak.

Egészséges gazdasági élet csak úgy képzel­
hető e], hogyha az a folytonos fejlődés törvény- 
szerkezeteibe illeszkedik. Elvégre nem szük­
séges az, hogy minden vállalat a nagyvállal­
kozás látszatával bírjon, szükség van a kis 
vállalkozásokra is. É-«, ha az üzlet és üzem- 
alupitásoknál az emberek nem vállalkoznának 
erejükön felül, hanem a fantasztikus optimiz­
musok helyett, a józan számítások kis kaliberű 
méreteiben mozognának, bizonyára általánosabb 
volna a boldogulás. A kis vállalatokból azután 
idővel fejlődésszerül eg keletkezhetnek nagy
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ár van mire építeni, a múlt eredménye áll 
biztosítókul a közönség e.őtt és a gazdagabb 
tapasztalatok a szak mának jobb ismerete minden­
esetre komolyabbá és tiszteletreméltóbbá teszik 
a vállalkozás hasisát.

Egy érdekes jelenséget tapasztalhatni manap­
ság. Ha nagyhangú vállalatokról van szó, Ugy 
annak vezető emberei rendszerint valamely 
más szakmából kerültek ki, ugy an nyír a, hogy 
mikor az ügynökök megjelennek egy-egy ilyen 
uj cégnél, sohasem mulasztják el megkérdezni 
a főnök vagy igazgató urat, „Pardon, uraságod
szakember ?*‘

Mi ennek az oka ? Nagyon egyszerű. Csizma­
dia sohasem adja fiát csizmadiának, szabó fiá­
ból sem lesz szabó. Már most az emberekben, 
akikben az 1 art pour 1 árt valló vállalkozás 
szelleméért születnek meg az üzletalapi tási 
ideák, mindig előnye van az idegen branche- 
nak, amelynek csak jő o'ddait látja meg 
gyermekes optimizmusuk, mig saját szakmájá­
nak csak nehézségei élnek szeme előtt. Egy­
általában rósz politika az, amely a nehézségek 
legyőzése a helyett nehézségek elkerülését tűzi 
ki, mert a gazdisági életnek mindenféle utján 
nehézségekkel találkozunk és ha egyik-másik 
élői ki is tudunk térni, az csak arra jó, hogy 
újabbakba ütközzünk.

Csalódások, csak várakozások érik az embert, 
már pedig nálunk a kereskedelmi élet legtöbb 
ága csupa várakozásra van felépítve és ha az 
e őre elképzelt tervezetben keresztülhúz sorokat 
a véletlen ujja, akkor kész a gazdasági krízis. 
Ha egy napilapnak hirdetéseit figyelemmel 
kisérjük, csodálattal konstatáljuk, hogy a vállal­
kozóknak kis hirdetési rovata mennyivel bővül 
napról-napra. Nem mellékes, hogy éppen a 
kis hirdetésekben szerepelnek a legnagyobb 
jövőt ígérő kecsegteíések, mig ha a nagyobb 
hirdetések között böngészünk, csupi látszatra 
kisebb jelentőségű, dicsértebi) hangú esetekkel 
találkozunk. A befektet és csekélysége egyenes 
aranyban áll a vállalkozási reménynek a nagy­
ságával. Ha az üres elképzelés helyeit ugyan­
annyi időt szánnánk a produktiv munkának, 
bizonnyal sokkal szilárdabb talajt építenénk 
magunk alá. Hiszen szó sincs róla, szükség van 
a vállalkozói szellemre, de Széchenyi hozzátette 
ehhez azt is, hogy a vállalkozások mögött ott 
akarj i látni azokat a biztos pénzforrásokat, a 
nemzeti bankok és más tételes intézményeket, 
amelyek biztosítani fogják annak életképességét. 
Szívesen látunk vállalkozást mindenütt, ahol 
erre meghízható alap van, de szaporítani a 
légvárak számát felesleges, mert légvárakban 
nem lehet lakni.

Könyvek.
Magyarország arisztokratájának a nagybii- 

tokosok egyesülete, Nemzeti Kaszinó nem légi­
ben tartotta az évi rendes közgyűlését. A köz­
gyűlést és annak h mgulatát, minden idejét le­
foglalta, a mi közéletünkön elterpeszkedő mól< eh, 
a politika. És a politika harca közben nagyon

elrendelik, hogy az ipari üzemek kellőleg fel­
szerelőn dők különféle egészségügyi kellékekkel 
és az első segélyhez szükséges mentőszerek­
kel sth.

Nem beszélek arról, hogy ez kötelessége egy 
egészséges és a boldogulást elősegíteni hivatott 
ipartörvénynek, mert a dolgot más világítás-

kevesi n vették észre, hogy7 a Kaszinó múlt 
é\i jelentésében egy nagyon szomorú jelenség, 
illetve adat fordul elő. Ez a szomorú adat arra 
vonatkozott, hogy a Kaszinó a mirt évben 
mennyit költött könyvtárának gyarapítására, 
vagyis hány könyvet vett egy év folyamán.
És az a Kaszinó, amelyben olyan urak ülnek, ............. .................... ?
akiknek sok ezer koiona egy kártyapártiért ban akarom tárgyalni. Mert már magában az

em pénz, akik egy-egy választásra annyi pénzt ; a tény is tiszteletreméltó, hogy egyenesen el- 
. 1 >ZD,ik’ mennyiből három magyar faluban i rendeli az óvó-szabályokat és kötelezi az ipari 
is ólát lehetne fenntartani, az a Kaszinó alig üzemek tulajdonosait, hogy ipari üzem-, illetve 
adott 1000 koronát a múlt évben könyvekre, j telephelyüket kellőleg szereljék fel az első 

nnél szomoruboan nem lehetett volna meg- j segély nyújtásához szükséges orvos-szerekkel, 
nevezni a közismert magyar kuiturátlanságot. Más kérdés azonban az, hogy ezeket a rendel- 
Nem kívánhatjuk azt, hogy a mi gazdasági j kezéseket respektálják-e s ha igen, miképen, 
viszonyaink között az ország könyv7fogyasztása 
csak arányban is legyen Német- és Francia-
országéval, azt sem remélhetjük hogy rövid 
időn belül a Németországéhoz hasonló könyv- 
gyüjtőink nagy7 számban lesznek, de annyit 
mindenesetre megkivánatnának épen azoktól, 
akik az ország gazdasági eredményeit lefölözik, 
hogy ennek ellenében irodalmi és kulturális 
fejlődésünkhöz nagyobb mértékben járuljanak 
hozzá.

IVgi és többször hangoztatott panasz az, 
hogy Magyarországon alig vásárolnak könyveket. 
Amilyen nagy a száma külföldön a biblio-fílek-

Az ipari, különösen húsipari és vidéki üze­
mekről beszélve, nem a legjobb, nem a leg- 
hizelgőbb dolgokat mondhatom el — közvet­
len tapasztalatom nyomán. A vidéki ipari 
üzemek között igen sok az olyan, amelyik segé­
det egyáltalán nem, vagy csak egy-kettőt 
alkalmaz; annál több tanuucot, segédmunkást 
és muakásleányt. Lt aztán azt kellene gondol­
nunk, hogy a szakképzett munkás hiánya miatt 
gyakran előfordulható apvóbb-nagyobb balese­
tekre való tekintetből ezeknek az ipari üzemek­
nek a men tő-fel szerelései praktikusak és rninta-

; szerüek; pedánsak és mi kívánni valót sem
nek, azoknak vagyonuk egy részét könyvekre : . . rn. . , ■ . , - - .J : hagynak lenn. 1 eved az, aki azt hiszi, hogy
szánják, épen olyan nagy a száma azoknak az 1
embereknek Magyarországon, akik a könyvet 
hiábavaló dolognak és a könyvre adott pénzt 
kidobottnak tartják.

A könyv ma kulturális szükségletté vált 
Vannak már olyan Íróink, akiknek olvasása, 
még ha szépirodalmi műveket Írnak is, nem­
csak szórakoztatást, hanem egyenesen kultúra- 
terjesztést az alsóbb néposztályt a népkönyv-

ez így van.
Kacagtató volna, ha nem volna olyan meg­

döbbentően szomorú, hogy épen ezekben az 
üzemekben, ahol hiányzik a szakképzett, lelki- 
ismeretes segéd, — hozzá nem értő taooncok és 
napszámos sorban levő segédmunkások kezelik 
és vezetik az — „üzemet“ : — teljesen hiány­
zik a mentő felszerelés, mert az itten ismeret-

, z , . , , , len valami. „Hiszen a szomszédban van aztárak és nép-ko oson könyvtara k s-gitsegévei ,, , . orvos, meg a patika — szók ak holmi vizs-evyes jótékony célú és kulturális egyesületeink : , ,J , , , , . . . gáláinál hangoztatni,már valahogy hozzászoktatták az olvasáshoz.
.... .... , j Es ez igen jellemző.Ma még nem látjuk ennek igazi és nagy ered 

ményeit, de annál jobban fog mutatkozni ez az 
eredmény a következő generációnál, amely más 
olvasmányokon és más beszédtémákon fog fel­
nőni, mint a mai generáció.

A polgárságot, a középosztált és az arisztok­
ráciát azonban még nem hódította meg a

Van azonban ezeknek a vidéki ipari üzemek­
nek másik, egy tiszteletreméltóbb része, s ezek 
a nagyobb üzemek, ahol már több segéd, több 
szakmunkás dolgozik. Igaz azonban az is, hogy 

j ezek tulajdonosai sem valami szívesen szerzik 
be ezeket a mentőszereket, de mivel részben 

j az ipartörvény, részben pedig a segédek ezt
könvv. Sem a polgárságnak, sem az ansztok- ......... , ,, ,, ^aonyv. i & 6 ’ j így követelik, liát kénytelen-kelletlen megvásá-
rátáknak ntolvégve nem Írhat népkönyvtárakat j - ^ a hiz„ lallí„iklít, melynek „1,1a-
felállitani, nem lehet őket olcsósággal, vagy , ̂  ^ <t ,9,)dik e, , fe,irat „Mentő-
könnyen hozzáférhetőséggel az olvasásra csábi- \
tani. Epen ezért igen furcsa, hogy a Nemzeti j . , . , , . , xl1 1 Hát hiszen erről is sokat lehetne beszélni,Kaszinó, melyet Széchenyi István nem kártya- 
barlangnak, hanem ku'túrái is jelentőségű egye­
sületnek tervezett, ebben a nagy fontosságú 
kulturális kérdésben olyan félvállról veszi a 
dolgát.

A Nemzeti Kaszinó annyi mindenben adott

de maradjunk csak egyelőre magánál a mentő- 
szekrénynél.

Ha felnyitunk egy ilyen gondosan lezárt 
szekrényt, meglep bennünket a benne levő 
nagy üresség. Mert ezekben u szekrényekben

már rossz példát az ország népének, adhatna egyebet haj san találunk, mint néhány skatulya 
egyszer jót is, akkor is, ha belekerül néhány ] vattát, egykét lekeres pályái, ugyanennyi

^ * * 1 l1 . . . - . . A . V , . . ■ . bt.-. 1 1 It I r I 1 lt b / , /X n

ezer koronába.

A munkások biztossága.
Az újabb ipartörvények mind több és több 

humanitásról tesznek tanúbizonyságot, amikor

jodoform-gaze-t, aztán egy kis üveg karbolos 
vizet és egy tégely vaselint. Ez az egész 
mentő-felszerelés. „Ez is elég“ szokják mondani, 
h eziránt megkérdezik őket. Mert az a véle­
ményük, hogy úgysem fordul elő komolyabb 
baleset, ha pedig esetleg mégis előfordulna, hát

Menjünk
! Pathé képek.

„Apó 4 4 mozgószinházba!
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ott a kórház, el l^het az illetőt nyomban szállí­
tani oda.

Ilyen a felfogás és maga a mentő-felszerelés 
is ugyszólva minden ipar. üzemben a tó
városiakat sem véve ki, — ahol mentő-felszerelés 
egyáltalán van. Hogy mennyit ér az ilyen 
„felszerelés*, arról meg aztán igen sokat lehetne 
vitatkozni. Hogy például egyes speciális kötő- 
szerek nincsenek a mentő-szekrényben, ezt azzal 
magyarázzák, hogy a betegsegélyzőben ilyet 
minden biztosított munkás díjtalanul kap, ha 
erre szüksége van. A mentő-szekrényben a 
konyak nem létét pedig azzal magyarázzák, 
hogy az alkalmazottak azt úgyis meginnák, 
kár azt beszerezni !

És igy tovább.
Minden hiányzó kellékre van kifogás és érv 

és az ellenük vétőket még csak nem is lehet 
felelősségre vonni, mert a „forschrift

s az
szerinti

előirt„mentő-szekrény“ beszereztetett 
kellékekkel elláttatott . . .

No, már most, majdnem udalyukadt ki a 
vidéki ipari üzemek mentő-felszerelésének kér­
dése, hogy felszerelés ugyan van, de az olyan 
hiányos, hogy nem ér semmit, mert a hanyag 
főnökök ellen nem lehet tenni semmit sem.

Szerencse, hogy nem egészen igy áll a dolog, 
mert hiszen iparfelügyelók is vannak a világon, 
a kiknek kiszállásaik és helyszíni szemléik 
alkalmával mód és alkalom kínálkozik, hogy 
az ipartörvénynek minden rendelkezésre álló 
törvényes eszközzel és móddal respektust szerez­
zenek.

Hisz kétségbeejtő még elgondolni is, hogy 
egy vidéki városban, ahol sem mentők, sem 
mentőkocsi nincs, micsoda végzetes szerencsét­
lenség előidézője lehet egy hiányosan felszerelt 
mentő-szekrény, ha egy véletlen baleset alkalmá­
val használatba akarják venni annak felszere­
lését !

Az ipari üzemekben amilyen fontos a mentő­
felszerelés, épen olyan fontos kell hogy legyen : 
a megelőző egészségügyi intézkedés.

Az ipari munkásság sorait igen sok baj és 
betegség tizedeli. Ezek a betegségek évente 
óriási számban követelik áldozataikat a munká­
sok közül, pedig egy kis lelkiismeretes meg­
előző egészségügyi rendszabállyal elejét lehetne 
venni a bajnak és ennek folytán sok szegény 
munkás-embert lehetne megmenteni az életnek.

Különösen nagy súlyt kellene helyezni a 
munkahelyiségek kellő tisztántartására. A terem 
elég világos legyen. — Naponta szellőztetni és 
letörölni a portól minden. Kapőosészék. Havonta 
egyszer meszelni. — (Természetesen maguk a 
munkások ennél jóval több, ilynemű tisztasági 
intézkedést is tudnának javaslatba hozni, amit 
annak idején el is kell fogadni tőlük.)

Mindezeket röviden csak azért mondtam el, 
hogy lássuk, hogy nem kizárólag csak mentő­
szekrényre van szüksége az ipari üzemeknek, 
ham m megelőző egészségügyi intézkedésekre 
is rendkívül fontos.

Ami pedig és végül a hiányos mentő-szekré- 
Lvoket illeti — mondom — csak egy-két eré­
lyes iparfelügyelői vizsgálat és intézkedés kell, 
hamarosan rend teremtődik majd. H. J.

►Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap*

Scossa Dezső kir. tanfelügyelő 
bucsuzása.

A Szegedről Zalavármegyébe átrendelt dr 
Scossa Dezső kir. tanácsos, tanfelügyelő, a Ferenc 
József rend lovagja, rövid négy hónapi ut- 
működés után már búcsúzik vármegyénktől.
A tanitás-ügy terén úgy az irányításban, mint 
a szervezésben és adminisztrációban egyaránt 
nagy tehetségű, erélyes, rátermett vezető egyé­
niség, rövid idő alatt már olyan hatalmas 
prespektiváját tárta elénk jövő működési tervé­
nek, hogy ettől vármegyénk tanitáeügyének 
korszakos föllendülését remélhettük Őszintén 
sajnáljuk, hogy közbejött betegsége miatt nagy 
eredményeket ígért, szép működési tervét maga 
meg nem valósíthatta. De egyben megnyugtató, 
hogy a Btilényesről ide áthelyezett Szirmai 
Miksa kir. tanfelügyelő, veszi át Scossa Dezső 
örökét. Ő bizonyára meg fogja valósítani a 
hatalmas föllendülést Ígérő nagy működési tervet.

A távozó kir. tanfelügyelő a Zilavármegye 
kir. tanfelügyelősége vezetésétől való fölmenté 
séuek tudatása kapcsán a zalamegyei tanító­
ságtól a Zalavármegyei Általános Tanítótestület 
elnökéhez intézett következő meleghangú levél­
ben búcsúzik :

Mélyen tisztelt, kedves Elnök Ur!
A vallás- és közokt. miniszter ur, Ő Exoellon- 

tiája, kérelmem folytán a zalamegyei tankerület 
vezetésétől felmentett s igy ismét távozom. 
Nem mulaszthatom el ezen alkalmat, hogv 
szívélyes búcsút vegyek mélyen tisztelt Elnök 
úrtól és személyében a megyei tanítói Kartól, 
amelynek java érdekében rövid itt működésem 
folyamán tőlem telhetőén közrehatni törekedtem. 
Sajnos, hogy közbejött betegségem miatt nem 
vállalkozhatnál ama nagy feladatok mego.dására, 
amelyek itt a népoktatás legsürgősebb érdekeit 
kielégíteni volnának hivatottak. Ámde hiszem 
és bízom benne, hogy — ha egyebet nem is — 
annyit elérnem sikerült, hogy a legilletékesebb 
tényezők figyelmét felhívom egy valóban mostoha 
elbánásban részesített országrész nagy nemzeti 
hivatására. És úgy remélem, hogy a közeljövő 
e részben, úgyszintén a tanítói kar jól felfogott 
érdeke tekintetében is megnyugtató változásokat 
fog teremteni.

És ezt annál is inkább remélhetem, mert 
utódom egyénisége minden irányban jogot 
ad erre.

Kérem: tartsanak meg jóakarat u emlékezetük­
ben és az ő törekvéseit támogassák egész 
lélekkel!

Zalaegerszeg, 1913. máic.us 3.
Szívélyes üdvözlettel:

Scossa Dezső

1913 március 9.

lapja, a „Szombathelyi Újság“ hosszú cikk­
sorozatban foglalkozik a zalai tanüggyel.

A szempont, melyből kiindulva ezt meg- 
cselekszi — annyira tiszteletreméltó, hogy még 
a hamis konklúziók sem ragadhatnak bennün­
ket arra, hogy ezt az illetéktelen beavatkozást 
kellő módon visszautasítsuk. Tudniillik a vallást 
keveri bele a mi tanügyiünkbe s már ez is 
arra késztet bennünket, hogy semminéven- 
nevezendő polémiába bele ne menjünk.

Nem akad ember, aki a katholikus többség­
től majorizált magyar nemzeti állam iskoláitól 
féltené, s még kevésbé, aki félthetné a katholikus 
valiáserkölcsi nevelést. Ehhez nem keli kommen­
tár. Ezt nem kell fejtegetni. A katolicizmus 
annyira alkateleme a mai magyar áliameszmé- 
uek, hogy csak nagyarányú rövidlátóság előtt 
tűnhetik fel veszedelmesnek az az ember, aki 
hivatásához képest az iskolák államosítását 
propagálja.

Dr Scossa Dezsőt, a most felmentett kir. 
tanfelügyelő személyét éri a támadás az em í- 
tett lap részéről. Eri }>• dig azért, mert tan- 
ügyünk orvoslását az állami iskolák számának 
fokozásában látja. Nem kell nagyobb bizonyí 
ték állításának igazolására, mint az, hogy a 
mai mizériák épen a f< lekezeli iskolák terhére 
Írhatók. Azok nagy száma és gyenge minősége 
mellett a még alig számbavehető számú állami 
iskolák igazán nem lehettek elégségesek — 
még jobb kvalitásuk mellett sem arra, — hogy 
ezeknek a szomorú állapotoknak végét vessék.

N m vitatunk semmit. Nem válaszolunk 
semmire. Dj azt megállapítjuk, hogy a vas­
megyei újságnak van otthon is tanügyi mizériáj i 
s azzal foglalkozni mindenesetre jobban illeté­
kes, mint nálunk idegen lében kanálkod. u, 
aminél elvégre nemesebb s hozzá közelállóid» 
foglalkozást is találhat.

A távozó tanfelügyelőnek, ki első volt abb-in, 
hogy tanügyünk mizériáit egy hatalmas (bár 
megdöbbentő adatokat tartalmazó, képben össze­
foglalta, elégtétellel tartozunk, s meg is adjuk 
annak a konstatálásával, hogy a közigazgatási 
bizottság a jelentés prepozícióit magáévá tette 
és tekintet nélkül a Szombathelyi Újságnak 
különben tiszteletreméltó véleményére — annik 
szellemében fog a tanügyi mizériák kiküszöbö­
lésében eljárni.

Hivatalos rovat.

Jegyzetek.
A mi tanügyi mizériáink

ismét foglalkoztatják 
a sajtót. Ezúttal idegen szemmel s idegen szem­
pontokból mond véleményt rólunk egy vas- 
megyei újság. A szombathelyi egyházmegye

Az 1888 évi NVIII. t-c. illetve az 1912 
évi XXXI t. c. 8 §-a 3. pontja alapján az
1912—1913 évben tényleges katonai szolgálat t i 
behívott nem tényleges állományú legénység 
gyamolitó nélkül hátramaradott családtagjai 
segélyben fognak részesülni. Azok, akik ilyen 
segélyre szóm nak, ebbe'i kérelmüket a város­
házán (II. t melet 7 ajió szám alatt) a hiva­
talos órák alatt 15 napon belül szóval vagy 
Írásban terjesszék elő. Az elkésetten beérkező 
kérelmek csak különös méltánylást érdemlő 
esetben fogadtatnak el.

Zalaegerszeg, 1913 február 28 át).

FülÖp h. polgármester.
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Városi közgyűlés.
Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestülete 

múlt csütörtökön délután 4 órakor rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen a betegsége miatt 
távollevő Dr Korbai Károly polgármester helyett 
Fülöp József városi főjegyző elnökölt,

A közgyűlés egyetlen érdeklődést keltett 
tárgya Salamon Ferenc h. városkapitánynak a 
rendőrkapitányi hivatalhoz való visszarendelése 
volt. Az odiózus ügy előzményei annyira odiózu- 
sak és annyira ismertek, hogy azokat feleleveni- 
h ni feleslegesnek tartjuk. A közepes népességű 
közgyűlés a tanács előterjesztésének elfogadá­
sával úgy intézkedett, hogy Salamon Ferenc 
h. városkapitányt a rendőrséghez visszarendeli.

A városi téglagyárhoz szükséges forgótőke 
biztosítása iránt akként intézkedett a közgyű­
lés, hogy a szükséges összeget a nyugdíj alap­
ból veszi kölcsön, az eddigi kiadásokra történt 
kiutalásokat pedig tudomásul veszi.

A beterjesztett bérkocsi-szabályrendeletet jóvá­
hagyói ag tudomásul vették; a Dunántúli h. é. 
vasútnak a vonalhoz szükséges városi rétek 
átengedése iránti kérelmére elhatározták, hogy 
ölenként két korona készpénzért adják át a 
réteket. — Tivolt János lemondott laktanya 
bizottsági tag helyébe Udvardy Vincét meg­
választották.

Az uj tanfelügyelő. Szirmai Miksa, a kir. 
tan ÍV ügy el őség uj vezetője tegnapelőtt elfoglalta 
hivatalát, melynek közismert nagy bajai hatalmas 
munka elé állítják az uj tanfelügyelőt, kinek eddigi 
ekszponált helyén teljesített értékes munkájáról 
a leghizalmatkeltőbb információkat kaptuk s 
igy lehet reményünk, hogy nálunk is rövidesen 
otthon találja magát a tennivalók labirintusá­
ban.

Dr Korbai Károly jobban van. Őszinte öröm­
mel értesülünk, hogy városunk polgármesterének 
Dr Korbai Károlvnak egészségi állapota teljesen 
jobbra fordult. Már fent jár, de teljes gyógyu­
lása még hosszabb időt ve-z igénybe s addig 
természetesen hivatalát sem veszi át.

A Zalaegerszegi Ifjúsági Klubban f. hó 2-án
d. u. 6 órakor Dr Havas Hugó nagykanizsai 
ügyvéd nagyhatású és magas színvonalon álló 
e bad ást tartott a művészi szemléletről és a 
képzőművészetek népszerűsítéséről, kifejtvén, 
hogy cs'-tk az előítéletektől és babonáktól fel­
szabadult nép körében találhat a művészet 
igazi értékelésre és, h >gy a művészetek kÖz- 
kinccsé csak a demokratikus társadalmi fejlő­
dés alapján válhatnak. A nagyszámú közönség 
mindvégig feszült figyelemmel hallgatta az elő- 
} 'l ist, amelynek befejeztével az előadót lelkesen 
megtapsolta. Örömmel tapasztaltuk, hogy a 
hallgatóság soraiban városunk társadalmának 
minden rétege képviselve volt. Az előadást 
1 gtönzött klubvacsora követte, amelyen az elo­
mlót lelkes fül köszöntőkben ünnepelték a jelen- 
voltak. Értesülésünk szerint a k uh rövid időn 
l'eo'i] még 3 elő :d ist szándékozik rendezni.

fiyászrovat Súlyos csapás érte özv. Erim 
Jó seine zalalövői vasúti vendég’ősnét. Leánya : 
Judit életének 17 évében hosszas szenvedés 
után elhunyt. A fiatal halottat nagy részvét 
knérte utolsó útjára.

Meghívó A Nova és Vidéke Ifjúsága 1913. 
b\ i április hó 5 ni pján N >ván, a Petánovic - 
Die nagy vendéglő összes termeiben, uagys. Mayci 
-tván főszolgabíró ur védnöksége a.att a 
Kaszinó“ könyvtára javára zártkörű táncom a 
‘got rendez, mely r. ki vili címzett urat e,- 

' ' esés családját tisztelettel meghívja a rendező­
ség. Belépii-dij : személyjegy 2 k, családjegy 
5 K. Kezdete este 8 órakor. Feiü fizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilap ny ugtáz­
tatnak. . . v V. v*

; y ' v . • " ■

Eötvös József-ünnep március tőikén a 
gimnáziumban. A Diák Ferenc Önképzőkör az
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idén a nagy költő és államférfin emlékének 
szenteli március 15-ikét, aki 1813-ban, született, 
most van tehát születésének száz éves évfor­
dulója s akinek 1848. előkészítésében oroszlán- 
részé volt. — Az ünnepi előadás műsora: 1. 
Rákóczi induló, előadja az énekkar. 2. Meg­
nyitó, tartja Kulcsár Gyula tanár. 3. Én is 
voltam . . . Eötvöstől, szavalja Csák Szilárd, 
VII. o. tanuló. 4. Búcsú . . . Eötvöstől, elő­
adja az énekkar. 5. Emlékbeszéd, tartja Trajber 
István, a Kör elnöke. 6—7. Eötvös végrende­
lete, szavalja Medgyesi Natália, a szavalattal 
kapcsolatban népdalokat éneke! az énekkar. 8. 
Jelenet Eötvös vigjátékábó! c „Éjen az egyen­
lőség !“ Előadják : Bakuoz József, Fan gier Imre, 
Somogyi János, Kovács Károly. 9. A megfagyott 
gyermek Eötvöstől, melodráma, szavalja Duzár 
József, zongorán kiséri Schmidt Jenő. 10. 
Szózat. Előadja az énekkar. — Az előadás 
délelőtt 7,10 órakor kezdődik.

Az iparosifjak tánciskolája. A zalaegerszegi 
iparosítják a/ utolsó hetekben k< délyes és 
hasznos szórakozással tették kellemessé az esté­
ket. Stefanecz Gyula és Nyilassy József kezde 
ményezése és vezetése mellett tánciskolát rendez­
tek be az Ipartestület nagytermében. A tánc­
iskola múlt vasárnap nyert befejezést egy rend­
kívül kedélyes táncestélyben, melyen mindkét 
nembeli fiatalság igazán irigylendő jókedvben 
reggelig vigadott. A tánciskola tanítványai a 
vezetőknek, kik fáradozásukkal az egyletnek 
is szép anyagi hasznot hoztak, szép ajándékkal 
lepte meg.

Köszönetnyilvánitások. A zalaegerszegi áll. 
polgári leányiskola részére a Zalamegyei Köz­
ponti Takarékpénztár 40 K-t, a Zalaegerszegi 
Takarékpénztár 20 K-t, a Zalavármegyei Taka­
rékpénztár 25 K-t adományozott. Mindezen ado­
mányokért hálás köszönetét mond a polgári 
leányiskola igazgatósága.

Kummer Gyula ur az Apolló színházban 
kedden este tartott mozi előadás jövedelméből 
20 koronát volt szives a Karácsonyfa Egyesület 
céljaira adományozni, melyet hálásan köszön 
az egyesület.

A zalaegerszegi iparos ifjak önképző egylete 
folyó évi március 2-án este saját helyiségében 
tánctanfolyama záradékául koszorúcskát tartott, 
mely alkalommal felülfhettek : Németi) Adámnó 
4 kor. 20 f, Varga Erzse és Irma 2 kor. 20 
f, Dankovics Anna, Nyilasy Józsefué 2—2 kor., 
N. N., N. N 1.60—1.60, Dr Vitek, N. N.
1 — 1 K, Szekeres Erzse 80 f, Vizsy Margit, 
Horváth Miklós, Jády Károly, Balaton Sándor 
60—60 í, Zsuppán Gizella, Ratkovics Gizella, 
Biszterczki Jolánka, Nagy Ferenc, Malek 
Rudolf, Németh Rózsi, Pét hő Alajos 40—40 
fillér, köszönetét fejezi az elnökség.

Adomány. A zalaegerszegi tűzoltó egylet cél­
jaira a zalaegerszegi takarék pénztár 70 K-át, 
a zalamegyei központi takarékpénztár 30 K-át, 
a zalavármegyei takarékpénztár 25 koronát 
adományozott. Köszönetét nyilvánítja az egylet 
elnöksége.

Labdarugó sport Zalaegerszegen. A zalaeger­
szegi kereskedő ifjak egyesülete ismét tantijeiét 
adta életrevalóságának, amennyiben saját kebelé­
ben egy általános sport osztályt létesített, mely­
nek tagjai egyelőre a tuíhallózást fogják gyako­
rolni. A football csapat legközelebb olyképen 
kezdi meg a traininget, hogy a nyár folyamán 
már más csapatokkal is felveszi a mérkőzést 
és városunk közönsége, mely eddig csak hírből 
ismerte a futball játékot, kellemes szórakozást 
fog találni a csapatok mérkőzésében. — El­
ismerés illeti meg az egyesület vezetőségét ezért 
a - város kulturális érdekét előmozdító — , 
szép tevékenységéért és felhívjuk erre a sport­
kedvelők figyelmét is, megjegyezvén, hogy a 
futball csapatba az egyesületen kívül állók 
is szívesen felvétetnek, hr mint pártoló tagok 
— évi 4 korona tagsági dij mellett — az 
egyesületbe belépnek. A belépni' szándékozók 
az egylet főtitkáránál Fried S índornál bármikor
jelentkezhetnek.

jótékony mozielőadások. A Kummer-féle 
Apolló mozgószinház igazán dicséretre méltó 
szokást vezetett be. Minden jótékony intézmény­
nek javára egy-egy előadást tart, melynek 
tiszta jövedelmét az illető egyletnek juttatja.
A jótékony elő dísok során e héten kedden 
a Zalaegerszegi Nőegylet szerepel. A keddi elő­

adás jövedelmét a Nőegyletnek adja a mozi 
érdemes tulajdonosa. Felhívjuk a közönség 
figyelmét erre az - előadásra, melyen az ismert 
Pathé képek cigányzene mellett kerülnek be­
mutatásra.

Helyreigazítás. A Zalavármegyei Takarék- 
pénztár az elaggott iparosok javára nem 15 K-t, 
hanem 25 koronát adományozott, amely téve­
dést ezennel helyreigazítunk. Az elnökség.

Népgyüies. A zalaegerszegi szociáldemokrata 
munkásság, mint lapunk zártakor értesülünk 
holnap d. e. 11 órára a főtéren választójogi 
népgy ülést tart. A rendőrség az engedélyt 
megadta. A népgy ülés előreláthatólag teljes rend­
ben fog lefolyni.

Az újjáépülő Baiatonfüred-fürdő. Dacára a
még mindig tartó téli időjárásnak, szakadatlanul 
folyik a munka a balatonfüredi fürdőtelepen, 
hogy az előre meghatározott időre minden 
készen legyen a fürdő vendégek befogadására. 
Az impozáns fürdőházban már a szerelők 
serege dolgozik, hogy a szerelők nem csekély 
munkája után a további belső munkálatok 
végezhetők legyenek. A Klotild-udvar helyén 
épült uj szálloda tetőzetét szintén most építik 
és rövidesen itt is a belső munkálatokra kerül 
a sor, mig közben az Erzsébet-udvar és a 
gyógyterem átalakítása folyik szerényen, el­
tekintve az egyél) kisebb munkáktól. Nem kell 
jóstehetség annak "megállapításához, hogy aki 
Balatontüred fürdőt tavaly látta és az idén is 
felkeresi gyógyulást adó forrásait, még saját 
szemeinek sem m -r majd hinni, hogy rövid pár 
hónap alatt ily meglepő változásban mehet át 
az ósdi Balatonfüred.

Kanyaró Zalaegerszegen. Városunk apróságait
nagy veszély fenyegeti. Vehemens kanyaró jár­
vány ütött ki, mely azonban eddig nem köve­
telt halálos áldozatot. A járványnak elejét 
veendő a városi tanács az óvodákat s az elemi 
iskolák 1. és II. osztályát bezárták bizonyára 
nem csekély örömére az egészséges csemetéknek.

Sümeg vízvezetéket készít. Ami Zalaegerszegen
a messze jövő zenéje csupán, azt a kis — Sümeg 
úgy látszik — megvalósítja. Múltkori közgyűlé­
sén a legkomolyabb formában foglalkoztak a 
vízvezetéki ügy elintézésével. Lőczy Lajos a 
földtani intézet igazgatója Sümegen járt és meg­
vizsgálta a község vizi viszonyait. Az előmunká­
latokhoz szükséges pénz együtt van és mint­
hogy Lőczy jelentése egészben véve kedvező, 
a próbafúrásokat mihamar eszközölni fogják.

„Sürgősen lássatok hozzá a hernyóirtáshoz.“
Ezt a vészkiáltást hallatja az állami rovartani 
állomás tudós igazgatója Jablonzvszky József. 
Minden gazdát és kertészt tehát sürgősen 
figyelmeztetünk, hogy lásson hozzá fáinak meg­
tisztításához, mert az idei esztendő különösen 
kritikus lesz a fákat pusz.titó hernyók tekinté­
lyű. A múlt nyáron ugyanis rendkívül u így 
volt az országban a lepkejárás, ez pedig azt 
jelenti, hogy a gyümölcsöket az idén nagy 
veszedelem fenyegeti. A hatóságok is idejében 
tegyék meg kötelességüket.

Malomegyesüleí a Dunántúlon. A dunántúli
molnárok most tartották Győrött tanácskozá­
sukat. E tárgyalás eredményeként olyan hírek 
terjedtek el, hogy a megjelent nagymalmok 
tulajdonosai nem látják szükségesnek egy uj, 
dunántúli egyesület megalakulását, mert az 
országos szövetség hathatósabban szolgálhatja 
a malomtulajdonosok érdekeit, mint egy külön­
álló dunántu'i fiók. E hírekkel szemben Franz 
Lajos és társa cég a legnagyobb zalai gőz­
malomtulajdonos u.y tudja, hogy a Dunántúlon 
igenis van egy egyesület alakulóban, miként ezt 
a c^g főnökének következő levele mondja „Mint

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemü megbetegedése ellen.

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermekek görvélykórja ellen,

Kapható minden gyógyszertárban 
így üveg éna ** korona
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a megalakítandó Dunántúli Malomegyesület 
előkészítő-bizottsága tagjának, tudomásom van 
a győri értekezletről és megbízható információ 
szerint közölhetem Önökkel, hogy ezen a gyűlé­
sen a dunántúli malmok közül csak négy vagy 
öt jelent meg és az akkor hozott határozat sem 
volt egyhangú. De mindezek ellenére tisztelettel 
hozom b. tudomásukra, hogy az egyesület meg­
alakulása már csak a legközelebbi jövő kér­
dése és majd annak idején lesz alkalmunk, 
Önöknek is a megalakulásról tudomást szerez- 
szerőzhetni.* Talán jó volna a közönségnek is 
résen lenni ilyen bőrére menő alakulásoknál.

MegSZlirkált rendőr. Csaknem hivatásának 
esett áldozatul a múlt héten Jagasics János 
nagykanizsai rendőr, ki az ottani lldlcóci korcs­
mában teljlsitett szolgálatot s onnan Légrádi 
János dologkerülő cipészlegényt garázdálkodásai 
miatt kiutasította. Az elvetemült suhanc az 
utcán megleste a renfiőrt s két hatalmas kés- 
szurással életveszélyesen megsebesítette. A 
suhancot elfogták s Megindították ellene az e 
járást, a szerencsétlen rendőr pedig mai napig 
élet és halál között lebeg.

Temetkezési egyletek országos tömörülése
tekintetében a készülő uj biztosítási törvényre 
való tekintettel megindultak országszerte a 
tárgyalások. Az egész mozgalmat a „Gondviselés 
oimü országos Központi Segélyzó 1 ársulat 
(Budapest IX., Erkel-utca 20.) vette kezébe, 
miért is a tömörülés kérdésében nevezett -intéz­
ményhez forduljanak az érdekeltek, taglétszám 
kimutatás legutóbbi zárszámadásuk és egy 
példány alapszabályuk beküldése mellett. A 
további tudnivalókat fenti társulat teljesen díj­
mentesen közli.

Aki angolul könnyen, gyorsan, biztosan
és

ZZ kifogástalanul =
meg akar tanulni, forduljon bizalommal

Mr. Ralph Auerbach
amerikai ango nyelvmesterhez.

Fényes eredmények itt helyben is.
A leckék bármikor megkezdhetők.

A piaci drágaság. Zalavármegye törvényható­
ságához rendelet érkezett a földmivelésügyi 
minisztertől. E rendeletben a kormány a piaci 
drágaság okait tanulmányozza és a szerzett 
tapasztalatok alapján kívánja megtenni a maga 
intézkedéseit. A minisztérium a beszerzett ada­
tokból arról győződött meg, hogy az országban 
aránytalanul oszlik meg a termelés. Egyes 
vidékeken ugyanis a termelés bizonyos ágaiban 
tulprodikció mutatkozik s ott annyira leszáll 
a termények értéke, hogy alig érdemes veie 
vesződni. Vannak például vidékek, ahol rengeteg 
konyhakerti növényt termelnek s azért panasz­
kodnak, hogy nem képesek produktumaikat 
értékesíteni. A termény a nyakukon marad, 
mert ha vasúton szállítják további vidékre, 
akkor fuvardíj drágítja meg az árakat. Az a 
helyzet, hogy egyik vidék nagyon keveset, a

Jh. ÜLJ

piimmisaroJC

másik túlságosan sokat termel. A földmivelés­
ügyi miniszter most, amint rendeletéből kitűnik, 
arra törekszik, hogy az egyes piacok szükség­
letéhez képet mozdítsa elő a termést, ahol nincs 
konyhakertészet, ott állami segítséggel állít tel 
termelő-telepeket, ahol fejletlen a baromfitenyész­
tés, ott szintén állami támogatást helyez ki­
látásba: a fogyasztó piacok szükségletével össz­
hangba igyekszik hozni a termelést és az állat- 
tenyésztést. A miniszter ezáltal véli a piac 
drágaságát enyhíteni és most a törvényható­
ságok véleményét kéri, hogy minden vidék 
speciális viszonyait megismerve, azoknak meg­
felelően tegye meg a maga intézkedéseit. Nagyon 
helyesen tenné a vármegye, ha a miniszternek 
adandó válasza megalkotása előtt kérdést intézne 
Zdaegerszeg város tanácsához. Sajnos a piac 
drágaságát mi súlyosan érezzük és a mi városi 
tanácsunk legélénkebben világíthat rá a piaci 
drágaság okaira. Hallgassa meg a törvényható­
ság Zalaegerszeget, hallgassa meg a járások 
főszolgabiráit és akkor módjában lesz tiszta 
képét adni a zalaegerszegi piac drágaságának és 
az ezt előidéző okoknak, nekünk pedig, szegény 
piacról élőknek reményünk lesz, hogy a kormány 
segít a piaci bajainkon.

Romlott takarmányrépamag. A múlt nyári 
és őszi szakadatlan esők okozták, hogy a répa­
magot a legtöbb termelőhelyen nem bírták 
szárazon b<takarítani, hanem ott csírázott ki a 
földjén. Az ilyen mag sohasem fog répát tér inni ; 
mert nagyobb részben ki sem kel s ami kevés 
még kicsirázik, az sem bir elég eréllyel, hogy 
rendes répát fejlesszen, hanem ujjnyi vastagságú 
gyökeret fejleszthet csak. Emberemlékezet óta 
még soha sem került annyi megbízhatatlan, 
gyengén csírázó és kevert répamiig forgalomba, 
mint az idén. Gazdáink helyesen fognak csele­
kedni, ha répamag bt Szerzése alkalmával a 
legszigorúbb írásbeli jótállást követelik az el­
adó részéről csiraképesség és faj azonosság tekin­
tetében. Ahol nem tartja majd a gazda szem 
előtt ezen óvatosságot, ott azt kockáztatja, hogy

az állattartást katasztrófával határos bajok 
érhetik. Amint egyébiránt halljuk, a földmivelés­
ügyi minisztérium szintén készül állást foglalni 
ez ügyben.

Búza
Rozs
Árpa
Zab

Piaci áraink:
— — — 10-60 
_____ 9 —
— — — — 9-—
------ 9-20

50 kilogrammonként.

- K

Felelős szerkesztő Czebe László.

Hirdessen a

ZALAMEGÍÉBEN

Biztos siker!

111

Mindenféle

könyvnyomdái
valamint a

IS
Hí*

könyvkötészeti
szakba vágó munkák a legmodernebb kivitelben és legjutányosabb

árban készülnek

UNGER ANTAL
könyvnyomdájában és könyvkötészetében

Zalaegerszegen, (Tompa-utca 5. szám alatt.)

H-:*

Körjegyzői nyomtatványraktár!

Postai megrendelések a beérkezés napján el­
intéztelek.

rű
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947/tk. 1913.

Hirdetmény.

a együtt jutányos áron azon- 
Ü nal szabadkézből eladó. || 

a Bővebb felvilágosítás a __ 
E kiadóhivatalban nyerhető. Eaa a

a elköltözés miatt házzal § „Aí á , ■ zfg telekk5n?vi birtok-W ö 1 ”zrabaly°zás következtében az 1869-től
szá,mu szabályrendelethez képest 

á.alakntauk és ezzel egyidejűleg mfnd-
1886 m?vrvkra n&Ve’ a me,yekre az 
1886 • XXIX., az 1889 : XXXVIII. és
az 1891 : XVI. törvénycikkek a tényleges
birtokos tulajdonjogának bejegyzését ren-
del.k az 1892 : XXIX. t.-eikkben szabá-
yozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések

aaaaaaaaaaaaaaaEl! t!ail-eshltésével kapcsolaíosan f<>g«naioSít-
y célból az átalakítási előmunkálat 

hitelesítése és a helyszíni eljárás a neve­
zett községben 1913. évi április há 14-én 
tog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak 
1. az összes érdekeltek, hogy a hite­

lesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg és 
az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő mert a régi telekkönyv végleges át­
alakítása után a téves átvezetésből ered­
hető kifogásokat jóhiszemű harmadik 
személyek irányában nem érvényesíthetik. 

^ mindazok, akik a telekkönyvekben
okadatolt

T NŐK!

A havihaj zavaránál vegye azonnal az 
én orvosilag ajánlott„ Japán“ menstruá- 
tiős csöpjeirnet, ezerszeresen beváltak, 
óvakodjék utánzatoktól. — Üvegje 8 
korona, vámmentesen és diszkréten. 
Előzetes beküldés, vagy utánvét. —

Medizinversand R. Schneider. 
Eerlin 127, Gellstrasse 34.---------

Egy no irja: Kérek megint 2 üveget a hires 
csöpekből, nagyon meg vagyok elégedve, 
már két nap múlva kiválóan hatnak.

KIADÓ!
az Arany Bárány-szálloda jg 
mellett, a főtér legforgal- gf 
masabb helyén egy szép §§

üzlethelyiség
folyó évi május hó 1-ére. 
Bővebbet a tulajdonosnál gj

KESZLER MÓR.

Legújabb szab. svédországi
nyersolajmotorok:, benzin­
motorok, , MAGÁNJÁRÓK, Kg- 
k itunőhb CSEPLÖK és MA LOM BE­

RENDEZÉSEK.

A világ 'legjobb üzemgép ^ 2
Megbizható olcsó üzem. Újdonság.

w-

SSTíi
s&yüj,:

Malomúzemre. iparvállalatoknak, mlnden-
nemű gazdasági és cséplési célokra Íccr

jobban ajánltatnak.
:: Üzemköltség V/2 fillér. ::
Pénzügyőri ellenőrzés nincsen.

Kedvező részletfizetés.______Teljes jótállás.
Használt .gőzgépek, motorok becseréltetnek.

Képes diszárjejyzéket bérmentve küld :
Landlpr fíHnn n?otorte|epe, Budapest. L.d11uIoI UUUn vil., Lovag-utca 2. sz.

I»

ZONGORA, PLANÓ í 1 
ÉS HARMÓNIUMOK f

3*
jótállás mellett részletfizetésre, vagy .|* 1 
becserélésre Schmiedt Ede zongora .|* j 
termében Zalaegerszegen Berzsenyi- 
utca 11. sz. alatt. Ugyanitt javí- 
tások, hangolások jól és olcsón ! 
■: elfogadtatnak. :: .2« I

előforduló bejegyzésekre nézve 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telek­
könyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitű­
zött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztései­
ket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886 : XXIX. t.-c.’ 
15—18. és az 1889: XXXVIII. t.-c.' 
5., <>., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azok­
kal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttei a kiküldött elolt szóval ismerje el 
es a tulajdonjog bekehlezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az ufón nem érvényesíthetik és a bélyeg- 
ős illeték elengedési kedvezménytől is el­
esnek, és

4. azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság.

Zalaegerszeg, 1913. február 14.
Ónody sk., kir törvényszéki jegyző 

A kiadmány hiteléül: '

Ka wa-Stantal-Kapszulák
kitűnő szer hugycsőfolyás, kankó, 
herelob, hólyaghurut és idült fehér 
folyás ellen. Meglepően gyors hatás.

1 doboz ára 3 korona.
Dr Bojta-injekcio ezzel egyidejűleg 
használva. Orvosilag ajánlva T 
üveg 1 K 60 f, ehhez egy fecs­
kendező férfiaknak vagy nőknek 1 
K ^ 50 f. Eredményért kezesség. 
Universal Fluid felülmúlhatatlan 
hatásu testszaggatásoknál, reuma-, 
C8UZ-, fej-, fogfájásnál és bőr- 
viszketegségnél. 1 próba üveg 40 

f, nagy üveg 1 K 50 f.

Skribanek K. M.
gyógyszertára a „Keresztihez :: Temesvár. 

Erzséoetváros. XIV., Hunyady-ut 30.
Viszont elárusítók fenyesen díjazva. _

Pirity, ír. tlkvvezető.

gaaaEEMaaiaaaaaígi
Q
I Biel Lipót
0 flőzmosó, vegytisztító és kelmefestő gyára
S3 Szombathely.

B: ---------------------------------
B Zalaegerszegen, Rákóczy-u. 5. sz. Q
B a^atl gallérok, kézelők, függönyök “
B tisztítás végetti átvételére

1 fióküzletet
3 nyitottam, melyben férfi és női 
3 cikkek vegyileg tisztítását elvállom. 3 
3 Mindeniranyban elsőrangú mun- K3
2 kaerőkkel biztosítom az elsőrangú
3 munkát.
3
3 Tisztelettel Biel Lipót
3 Szombathely.
3 M

mHQaasaaaggaaaaBE
Szőlőoltványok! Szőlővesszők!
MagyBi-urrtzí^í.n egyik legmegbízhatóbb 
szolütelej, a Molnár József szölötelepe 
Ertarcsan (B Imr- megy«-), hol mmdetéte 
bori -j .k a legkorábban érő csemegétől, a 
legkésőbben érőkig. Eeguist lugas és más 
különlegességek, valamint gyökeres! tett 
európai szőlővesszők a legjutányosabb 
arakban kaphatók. — Árjegyzék kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetik. — Cim : 
Molnár József szőlőtelepe Értarcsán, 
Bihar-megye. — Sürgönyeim ugyanaz.
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iir MILLIÓK

használják

köhögés

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs és hök- 
hnrut ellen a

Kaiser-féle mell-karamellákat
a „3 fenyő“ védjeggyel.

orvosoktól és magánosoktól való 01 V/ V/ közjegyzőileg hitelesített bizo- 
nvitvány igazolja biztos hatását. Rendkívül 
kellemes és jóizíi. Csomagja 20 és 40 filler, 
1 doboz 60 fillér. Kapható Zalaegerszegen:

Schmidt Győző czukrászataban, 
Kaszter Sándor és Bertha Kálmán 

gyógyszertárában.

§ sí

I
. 11' 7 középkorú no, ház-ntelligens %% s. e;

plébánia, vagy magányos úriembernél. 
Kitűnő főző és az összes házi teendők- j 
ben jártas, ajánlatokat kér : K« Anna { 
Szombathely, — Szövőgyár-utca. ^

nSty ri a-U niversal“ 
Kötőgépek
megmunkálnak finom és vastag- 

szálú pamutot ugyanazon gépen. 

Árjegyzék ingyen. Részletre is.

STYRIA-kötőgépgyár, Graz, III.
----------------  Ügynökök kerestetnek. ------------------

Szőlősgazdák
és szőlőtelepitők figyelmébe I !

AKI szőlőjét újra akarja telepíteni,

AKI SZŐLOLTVÁNYT akar ren­
delni,

AKI gyümölcsfát, rózsafát óhajt 
ültetni —

Kérjen taárjeezétet az alál címtől

Transylvania Szőlötelepiíö Vállalat
M A ROSVÁSARH ELY,

Dr. fjricae Dániel-utca 39, szám.

Értesítés 1 |
Van szerencsém az igen tisz- 3
telt építtető közönség becses ^2
figyelmét felhívni, hogy az 3!
építés terén minden néven 3
nevezendő építést elvállalok. 3
Lakóházakat, gazdasági épü- 3
leteket, valamint átalakitáso- 3
kát és javításokat jutányosán 3
és szakszerűen elkészítek. 3

Zalaegerszeg, Csány-u. 36.

Horváth István %
képesített kőműves-mester. 3

liimmmmmmmmüx

Ágybavizelés!
A kor es nemi adatok közlése ellenében felvilágosítást 

inpen nyújt: Pfaller Georg
Nürnberg K 2u6 (Bajorország)

0
B
B
B
B
B
D

BBOSBBöOBOBQaBQBQQBBBBCBB

Megérkezett a nagy megtakarításokkal és előnyökkel 
bíró Polgárdi Kő- és Meszipartelep áltál gyártott

oltott „Herkules“ mész
Kapható: Gráner Lipót Fia

vas-, gép- és építkezési anyagok üzletében Zalaegerszegen,

Ugyanott elsőrendű polgárdi tiszta fehér, kő nélküli, égetett 
darabos mászre waggononkenti megrendelések felvétetnek.

BOQSQBQSQQQQQöQBQQDQQQQön

ÓH JAJ ! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG ÉLJEN!
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatású ik

EGGER MELLRÁSZTILLÁI
fjjijwfó

az étvágyat nem rontják és kitűnő iziiek.

Doboza 1 es 2 K.
Probadoboz 50 fillér. töfll

.. , WW
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban. / áiiJüik.!%

Megfojt ez az átkozott és szétkü'dísi raktár: Dr. EGGER REO Egger mellpasztilla esak-
köhügés. és EGGER I. Budapest, VE, Révai-u. 12. hamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Bertha Kálmán, Hrabovszhy Rezső, Kaszter Sándor, Dr. 
Kaszter Ödön; Sümegen: Kossá Gusztáv; Zadaszentgrófon : Botfy Péter gyógy­

szertárában.

g s
Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna

g1 és világos söröket hordókban és eredeti töltésű ?

palackokban állandóan raktáron tart

FÜRST SÁN DÓR
ein
a nm,Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. A gimnáziummal szemben.

a

S > X> <"><><> <> < X X > > > > > 
: <x>x> x>x>x>xyx> XX xy

Legolcsóbb 

beszer­

zési forrás!

0

0

0
0

Vas-, szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-, cement-, kőszén ke- 
íeskedés. — Állandó raktár különféle kerítés, sodrony fonatok, 
tüskés sodronyok, varrógépek, kerékpárok, gazdasági gépek, 
vadászfegyverek, forgópisztolyok, takaréktüzhelyek különféle ki­
vitelben, építkezési anyagok és különféle . fedéllemezekből. —
: : A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri : :

noRVflin írre kereskedő ; ;
ZALAEGERSZEG

Telefon 54. sz.

0

0

JLI
T

0

Nagy mii- és 

fegyver javító 

műhely!
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13 Legújabb rendszerű
® benzin motorok

benzin lokomobiiok 
benzin magánjárók 
teljes cséplőkészletek 
nyersolaj motorok 
szivógázmotortelep

25000 óra! Egy darab 2 50 K
Legújabb párisi fáson, 36 óráig jár. Prima 18 
karátos aranyozás. Az aranytól nem lehet meg­
különböztetni. 3 évi jótállás 1 drb 2 50 K, 2 drb 
4 K 80 f, 5 drb 11 K 10 f. Párisi aranyozott 
iánc. Legújabb fáson 50 f. 3 drb 1 K 25 fillér. 
Nincs kockázat. Nem megfelelőért pénz vissza ! 
Megrendelhető utánvéttel :

Kapelusz A. Krakau. (Öestr.)
Dieteigasse 57 11 ?5.

TÉGLÁSOK!!
kerestetnek téglavetéskez, kemence 
munkához és azonkívül napszámo­
sokat magas díjazás mellett felvesz

* HÜBNER & POHL *
* :: gőztégl agyár Szombathelyen :: %
% %

ILJ LrJ
|§ Teljes jótállás. — Kedvező fizetési 

j£j feltételek. — A motor kezelésébe
f ni rliitalan IzinLtntáo Árinnvról/ innvon fD|

Lakatos |
- feltételek. — A motor kezelésébe 

ÍDJ díjtalan kioktatás. Árjegyzék ingyen. El
föl EJ
I Márkus és'
[ÉJ Budapest, V, Dávid u 15. EJ

13 El
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A budapesti asztalos ipartes- 1* 
tiilet védnöksége alatt álló T

BÚTORCSARNOK
és hitelszövetkezet

az orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 12 éve 
fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség 
figyelmét, a V II. kerület Üllői-ut 18. szám 
valamint IV. kerület Ferenciek-tere 1. szám 
alatt (Királyi bérpalota) újonnan átalakított 

helyiségeiben

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a lagnagyobb 
az országban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelű, művészek által tervezett és szakbizott­
ság által felülvizsgált bútorokból áll. Teljes 
lakásberendezéseket művészi tervek szerint 
készítünk, minden darab jótállás mellett adatik.
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El 13
1 Bútor eladás!!

---------------------------------------------------------iá
El 13
El Egy ebédlő és egy háló- ra 
I szoba modern bérén- H 
{ dezés eladó. j§
ei raia Fóliák Vilmos la
mi Aisó-utca 2. iá
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Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség b. tudomására adni, hogy WEISZ 
EDE féle házban — a vármegyeház 
átellenében — levő irodahelyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre és mű- 

trágyára
I ^ megrendeléseket felveszek. — Törek- 
K vésem az, hogy a t. közönséget ponto- 
j" san kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel
TT Weinberger H. és Fia.

Kitüntetve Páriában 1900. ezüst éremmel.

Kitüntetve Sopron 1904, arany éremmel.

Csány-utca 41. szám alá, ahol a legújabb stílben 
készült bútorok készen kaphatók. — Tessék szemé-

óhajt beszerezni, az forduljon bizalommal

1 Értesítés. I
E Van szerencsénk a tisztelt közönséget értesíteni, hogy tavaszi áruink :

E férfi, Hu és gyermeköltönyök %
E nagy választékban, kitűnő minőségű, elegáns cipők, legújabb divatu kalapok 3

E és sapkák Stb. megérkeztek. — A pontos, szolid és lelkiismeretes kiszol- 
gr gálást garantáljuk.
E Tisztelettel GOLDNER L. és TÁRSA 3
y- Zalaegerszegen, az Arany Bárány átellenében.

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!
Ha Forhinnal permetez, 
Rézkénporral poroz és 

Bagollal öli a szőlőmolyt:

I ^Kevesebb 
a gond,

Kevesebb 
a munka',

m-szor
Kevesebb,
amunkabén

mert a 
déssel hasz­
nálják. — A

r- O |J I M a sokszorta megjavított hordói keverék és számtalan köszönő és
I vJ I X n I IM elismerő-levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelége-

riO II I M nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és bizto- 
r ^ J 1*1 rí I l\| san pusztítja a peronoszporát:
* I X I III« egy Ré8Z aüyí)gj főalkatrésze rézgálic, tapadóképessége

oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási munka- és pénzmeg­
takarítást jelent, mert az anyag teljesen kész! 

ei ■■ I I úr I használjanak saját érdekükben California!
I —I \/ I 1 ITT Ö I C* Q wC O TT P Q 7 O yC lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre
Vjyui I lUlUOíXUl IuOlUiV rovarén)-vet minden kártékony rovar lekö­
tésére, rovarfogó övét az összes kártékony rovarok elfogására, Laurinát a rovarok elleni nyári 
védekezésre. Lauril Karbolimumot a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltóviaszt az 
oltványok nemesítésére. Ichneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassia kivonatot 
faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pamplit rovarok és darazsak 
elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utasítást kérni, melyet

ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a
D Uj I M szőlőpermetezési anyaggyár Budapest, VI., Váci-ut 93/v., 

^ ** valamint képviselői:
SZALAY IGNÁC Zahszentgrót. — HIRSCH és SZEGŐ Nagykanizsa. — HILLER IGNÁC 
és FIA Tapolcza. — ROSENBERG ERNŐ Keszthely. — MARTON MÓR Keszthely. — 

SPIEGEL REZSŐ Tapolcza. — GYARMATI VILMOS Zalaegerszeg.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
Réthy-féle pemetefű cznkorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határo- 
rozottan RÉTHY-fáiét kérjünk, mivel sok ha­
szontalan utánzata van. Az errdétinek minden 

darabján rajta van a RÉTHY név.
1 doboz ára 60 f. Nagy doboz 1K. Mindenütt kapható.

Csak Réthy-félét fogadjunk el !

„A N I M 0“ PEZSGŐ
A legjobb magyar pezsgő. Kérjük mindenütt.
§gj Pezsgőgyár r.-t. Csáktornya 

Animó sec, Animó casinó sec,
Animó grand etoil extra cuvée. §§ j
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(Öl [Dlra 1621,1913. m
ja Hirdetmény. [sj
10 A Zalaegerszegi Kerületi Munkásbiztosi tó Pénztár közgyűlési kiküldötteinek Ej 
[3 választása tárgyában. [nj
rg A m. kir. Állami Munkásbiztositási Hivatalnak a kerületi muukásbizto- Ej 
[n] sitó pénztárak végleges átszervezése tárgyában kiadott 200/910. számú rende- Ej 
fE lete és az Országos Pénztár 3246/910. és 4994/910. számú köriratai alapján Ej 
fE az 1910-ik évben megválasztott közgyűlési kiküldöttek mandátuma a foiyó EJ
JE évben lejárt. j|j
fa E végből igazgatóságunk f. hó 2-án tartott ülésében az alapszabályok EJ
fE 10. §-ában foglalt rendelkezéshez képest a közgyűlési kiküldöttek választását El
fa a pénztár egész területére f. évi április hó 20-ra tűzte ki. EJ
fa A választásokra vonatkozó egyéb rendelkezések — falragaszok utján El
fE külön hirdetményen fognak közzététetni. EJ
[0 Zalaegerszeg, 1913. március 5. j-|j
IQJ ni
j0 A zalaegerszegi kér. munkásbiztositó pénztár igazgatósága nevében : gj

[S Gombás István Vörös Gyula Ej
10 titkár. clnük- U
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Azonnal eladó ! Azonnal eladó!
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iS#"* Védjegy: „Horgonyt4 "3% 
♦ -------------------

A LinimeiiL Capsici tomp., 
a Horgany-Pain Expciler

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osuznál és meghűléseknél, bedörz- 

sölésképpen használva.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
OL Richter gyógyszer ára az „Arany oroszláüh.z“,
« Prágában, Elisabethstrasse 5 ne"

Mindennapi szétküldés. *
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Zalaegerszeg közelében, Jókarban tartott 
egyenes fekvésű

m~ 160 magyar hold '*■
szántóföld, lO hold rét, lO hold legelő, akácás, 3 
lakóház, teljesen jókarban 16 hold belsőséggel \ 
ugyancsak a birtok mellett egy

jóforgalmu vendéglő.
A vételárnak fele készpénzben lefizetendő, a többi 
meghatározott ideig a birtokon maradhat. — A birtok 
részletekben is megvehető. — Felvilágosítást ad a

„Tulipán vendéglő“
tulajdonosa Zalaboldogfán.

mim ml
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Rendkívüli alkalom! Rendkívüli alkalom!

750 méter
kiváló finom férfiszövet maradék leszállított áron

kerül kiárusításra

Beisinger áruházában
Zalaegerszeg, fő-tér.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájábain’"zaÍaegerszegen.


